



感恩奋进新时代 凝心聚力创未来

——2025雅砻文化旅游节系列活动扫描

图文 本报记者 武沛涛 丹增平措 孙开远 巴桑旺姆

巍巍喜马拉雅展新颜，滔滔雅鲁藏布奏华章。

9月20日晚，以“雪域春风六十载 藏源江淮共欢歌”为主题的2025雅砻文化旅游节开幕式在山南市体育场举行，为期7天的一系列活动正式拉开序幕。

本次2025雅砻文化旅游节由山南市委、市政府与安徽省文化和旅游厅联合主办，秉持创新性、融合性、开放性、群众性的理念，致力于为观众带来一场精彩纷呈、独具特色的文化盛宴。相继开展的活动有开幕式文艺演出、“雅砻美食汇”活动、招商引资推介会、“讴歌幸福新山南 携手奋进新时代”文艺展演等一系列丰富多彩的活动。山南市主会场活动结束后，安徽分会场活动将于10月底开展，届时将为两地人民带来更多文化交流与互动。

开幕式文艺演出以“共绘同心圆 奋进新山南”为主题，在视觉秀《雅砻纪事》中拉开帷幕，演出分为“同心共荣 大地欢歌”“同心筑梦 时代交响”“同心奋进 山河共舞”三个篇章，将皖藏两地节目进行创新融合，展现了山南60年来的发展变化。

与此同时，山南市以“汇聚山南 幸福生活”为主题，在山南市火车站站前广场举办了山南市特色产品暨南亚进口商品展销会。共设置401个展位，其中不仅有山南市12个县（区、市）农特产品，还有来自区内外以及尼泊尔、不丹、巴基斯坦等国家的参展商带来的特色产品，让雅砻大地变身成为连接雪域高原与南亚风情的“时光集市”。

记者了解到，为降低消费者的购物成本，进一步提高展会吸引力，山南市安排高原农特产品专项资金60万元，采用“满减立享”模式，按照满1000元立减200元、满800元立减160元、满600元立减120元、满400元立减80元、满200元立减40元的标准，给予每人每个档次1次消费补贴，助力实现“消费促增收、消费惠民生”目标。

在众多商户里，来自巴基斯坦的商户Asif的摊位前，满满的异域风情扑面而来。他一边举着色彩斑斓的手工羊毛毯向顾客介绍，一边向记者兴奋地说：“我是第一次来山南，这里的人们都很热情，对我们的手工羊毛毯特别感兴趣。能把家乡的工艺带到这儿，我非常开心！”

除此之外，2025雅砻文化旅游节招商引资推介会成果丰硕，共签约项目39个，涉及金额56.05亿元。同时，本次推介会在参会规模、外商参与、产业聚焦、产学研合作四个方面实现突破。参与度创历史新高，吸引243家企业参会，其中区外企业216家，占比86.75%，较去年新增超50家。实现外商参会“零”的突破，新加坡商务代表参会并计划会后入藏考察，为雅砻文化品牌国际化及本地产品“走出去”搭建新通道。

“今年是西藏自治区成立60周年，举办2025雅砻文化旅游节，旨在礼赞新时代，唱响民族团结主旋律，凝聚新共识，谱写和谐发展新篇章。”山南市委副书记、市长桑珠次仁表示，站在新的历史起点，山南市将牢记习近平总书记“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”殷殷嘱托，感恩奋进、担当实干，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新山南。



图①:2025雅砻文化旅游节开幕式。

图②:雅砻文化旅游节活动期间举行的文艺演出。

图③:开幕式上表演的久河卓舞。

图④:网络主播在展会现场直播带货。

图⑤:山南市曲松县参展商在展会现场为观展群众弹奏扎念琴。

图⑥:观展市民在展会上试戴扎囊县出产的特色民族服饰“次仁金果”藏帽。

图⑦:来自山南市乃东区昌珠镇克松社区的参展商在展位上销售雅砻豌豆粉条。

图⑧:2025雅砻文化旅游节招商引资推介会集中签约仪式。

图⑨:来自巴基斯坦的参展商为顾客介绍工艺品摆件。

图⑩:来自阿富汗的参展商展示手工纺织品。

图⑪:“雅砻美食汇”活动中摆放的特色甜品。

图⑫:开幕式上表演的安徽省黄梅戏。

